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                                                             ПРЕСОВЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 

СВІТОВОГО КОНҐРЕСУ УКРАЇНЦІВ  
 
      28 травня 2008 року у Торонто відбулася зустріч провідників української діаспори з 
Президентом України, достойним Віктором Ющенком, який прибув до Канади з офіційним 
візитом.  
 Від Світового Конґресу Українців (СКУ) у зустрічі взяли участь Евген Чолій, перший 
заступник президента, Марія Шкамбара, 2-ий заступник президента та Віктор Педенко, 
генеральний секретар.  
 Делегацію  Світового Конґресу Українців  очолив Евген Чолій, 1-ий заступник президента 
СКУ, який привітав Президента від імени української діаспори, після чого зачитав залучений лист-
меморандум, у якому викладено такі питання:   
• відзначення Голодомору-Геноциду 1932-33 рр. в Україні;  
• вцілення законодавства про українську мову як державну; 
• надання звання Героя України Євгену Коновальцю;  
• необхідність відсічі останнім агресивним виявам колишнього президента Росії В. Путіна і 

Міністра закордонних справ С. Лаврова; 
• захист української національної меншини в деяких країнах діаспори. 
 

Крім того він заторкнув питання про сучасні події в Україні. 
Під час зустрічі Президент України запевнив, що пам'ятник-свічку жертвам Голодомору 

буде споруджено вчасно до завершального вшанування жертв Голодомору-Геноциду 1932-33 рр. у 
листопаді ц.р. 
 У зустрічі також взяли участь Павло Ґрод, президент Конґресу Українців Канади (КУК); 
Александра Хичій, заступник президента КУК; Дарія Луців, заступник президента КУК; Маркіян 
Швець, голова відділу КУК у Торонто та  Богдан Онищук, президент Канадсько-Української 
Фундації.  
 Після цього представники організацій взяли участь у зустрічі Президента України з 
українською громадою.     
 

Світовий Конґрес Українців 
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Достойному Віктору Ющенку 
Президенту України 
Банкова, 11 
Київ, Україна 

Достойний Пане Президенте! 
 

Від імени Світового Конґресу Українців вітаємо Вас з приїздом до Канади, де проживає 
близько мільйона Ваших земляків. Користуючись нагодою, представляємо Вам кілька  справ, 
які, як ми вважаємо, є  надзвичайно важливими та потребують термінового розгляду: 

Пам’ятник жертвам Голодомору в Києві  
На нашу думку, найважливішим проектом відзначення 75-ої річниці Голодомору як в 
Україні,  так і  на світовому рівні, є завершити спорудження пам’ятника жертвам Голодомору 
або якнайменше першої фази запланованих робіт до початку головного вшанування жертв 24 
листопада ц. р. На жаль, поки що на призначеному місці ніщо не будується, у зв’язку з чим  
виникає великий сумнів відносно вчасного виконання проекту - зведення пам’ятника-свічки 
та цвинтаря. Запропоновані Вами плани під гаслом „Україна пам’ятає, світ визнає” 
виконуються незадовільно в самій Україні, де вшанування мало б бути найбільш 
масштабним,  оскільки довголітнє поневолення  стало причиною  незнання нашою нацією 
своєї власної історії – як трагічної, так і героїчної. Ми вважаємо, що, як на цей час, тільки 
Ваше особисте втручання може вирішити цю важливу справу. Також просимо  звернути 
увагу на  важливість проведення на цю тематику освітніх заходів, виставок, фільмів, 
реквіємів  як в Україні, так і в світі,  а також на виконання другої фази проекту - 
спорудження меморіалу-музею. 

Збереження української мови 
Виконання Закону про українську мову як державну в Україні, окрім статті 10 Конституції 
України та інших законів, виглядає як насмішка над нашою мовою. Основна проблема, на 
нашу думку, в тому, що закони, і навіть основний,  не виконуються. В Україні немає активної 
стратегії втілення законодавства. Здавалося б, націонал-патріотична коаліція перемогла на 
виборах ще у вересні 2007 року,  одначе той факт, що регламент Верховної Ради України 
дозволяє виступати на сесіях російською мовою, є яскравим доказом того, що ніхто у 
державі не береться до цього діла серйозно. Ми вже порушували перед Вами це питання в 
минулому. Ви відповідали запевненням. Зважаючи на важливість цієї справи, просимо Вас як 
гаранта Конституції перейти від слова до діла. На сімнадцятому році незалежности стан 
далеко не такий, як передбачалося, коли Україна проголошувала незалежність. 

Звання Героя України Євгену Коновальцю  
8 квітня ц. р. ми надіслали  на Вашу адресу листа з проханням надати звання Герой України 
сл. п. Полковнику  Євгену Коновальцю у зв’язку з 70-ою річницею його смерти, що 
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виповнюється 23 травня 2008 р. На жаль, відповіді досі не отримали. Євген Коновалець, як і 
сл. пам. Генерал Роман Шухевич, віддав своє життя за український народ і свою 
Батьківщину. Мабуть, немає більш героїчного почину. Для розуміння нашої історії 
відзначення сл. пам. Полковника Євгена Коновальця є надзвичайно важливим. Він сполучає 
визвольні змагання 22 січня і 1 листопада зі славною боротьбою УВО-ОУН-УПА, що 
зберегло нас як націю та дало поштовх таборовим страйкам, а також рухові опору. Ці події 
наблизили нашу націю до Дня незалежности 24 серпня 1991 р. 

Відсіч російській агресії 
Історично російська агресія була небезпечною для сусідів, а зокрема для України, і тому на її 
вияви слід активно реагувати. Вам добре відомі останні заяви відносно України вже 
колишнього Президента РФ Володимира Путіна та Міністра закордонних справ Сергія 
Лаврова. Відомо, що Міністерство закордонних справ України відреагувало на ці небезпечні 
виступи та навіть передало ці питання на розгляд міжнародного товариства. Ви особисто 
виступили зі спільною заявою з Президентом Грузії, одначе тільки в обороні територіальної 
цілісності Грузії. Ми вважаємо, що останні напади на суверенітет та територіальну цілісність 
України заслуговують на різке категоричне засудження Україною і урядовими 
міжнародними організаціями. У зв’язку з цим звертаємося до Вас з проханням видати 
недвозначну заяву  на адресу Російської Федерації відносно російських виявів агресії і  
позиції РФ відносно членства України в НАТО, що не є справою РФ,  а також виробити 
стратегію підтримки України у цьому питанні міжнародною спільнотою.  

Захист української національної меншини 
У різних країнах, незважаючи на  рішення Ради Європи, Організації Об’єднаних Націй та 
інших міжнародних організацій, по різному ставляться до національних меншин. Є і такі 
держави, які ігнорують положення, встановлені міжнародними організаціями. До цієї 
категорії, стосовно української національної меншини, належать передусім Білорусь та 
Російська Федерація. Так, наприклад, у РФ продовжують вбивати українських активістів, а 
вбивців не розшукують. Вам, напевно, відома справа відносно Бібліотеки української 
літератури в Москві. Під сьогоднішнім керівництвом Бібліотека української літератури не 
має можливости розвиватися. Навіть демократична і, здавалося б, дружня Польська 
Республіка завинила перед українською національною меншиною. Нам відомо, що Ви, Пане 
Президенте, не тільки ознайомлені з цими справами, але часом вживаєте заходів, як 
наприклад,  у питанні Українського народного дому в Перемишлі. На нашу думку, такі 
справи повинні лагодитися на підставі міжнародних законів та приписів. Сьогодні тільки 
польська сторона знає, як ця справа виглядає.  Разом з цим хочемо також привернути Вашу 
увагу  до справи української національної меншини у Словаччині та Румунії. 
 
Заздалегідь дякуємо Вам за уважний розгляд викладених вище питань та бажаємо Вам 
корисних та приємних зустрічей у Канаді. 
 
З повагою, 
 

За Світовий Конґрес Українців 

          
      
Аскольд Лозинський       Евген Чолій   Віктор Педенко 
Президент    1-ий заступник   Генеральний секретар 


